

市领导 来我区视察基层党建工作

□记者 郑永利
本报讯 4月18日上午，市委常委、组织部长王常胜来我区视察基层党建工作。区委副书记、区长王辉，区委常委、组织部长宋厚银，区委常委张义陪同。
王常胜一行先后到永安镇聂庄村、张林村、枣庄统一战线展馆等进行了实地察看，现场听取了有关情况汇报。
聂庄村原来一直是全市经济薄弱村、集体经济“空壳村”。近年来，该村党支部创新实施“1+3”（支部+合作社、支部+便民点、支部+服务队）工作机制，探索出了一条党建引领村民、集体“双脱贫”的跨越发展之路，成为了全市基层党建示范点。预计2016年村集体经济收入20万元，农民人均纯收入超过9600元。31户贫困户中，25户已经实现脱贫。特别是九顶莲花山农业生态观光园新近被列入全省乡村旅游示范点，促进村民每年增收36万元，村集体增收8万元。张林村是2016年软弱涣散基层党组织。针对这一实情，我区派驻“第一书记”1名，大学生村官1名。村党支部狠抓制度规范，严抓制度落实，各项工作取得了明显成效。该村党支部先后协调资金70余万元，办理惠民实事14项，提升了村班子的向心力，提高了群众满意度。在枣庄统一战线展馆里，王常胜仔细观看展板上的每一幅图片，认真聆听着讲解员的解说。
视察中，王常胜对我区的基层党建工作给予了充分肯定，认为我区在抓基层党建工作上方法，真抓实干，成效明显；推进工作出实招，分类施策，亮点突出。并希望我区积极落实各项制度，进一步把基层党建工作筑牢夯实。

区市容环卫局 强化大气污染防治工作

□通讯员 张涛
本报讯 今年以来，区市容环卫局按照市区两级关于大气污染防治工作的有关部署要求，认真开展大气污染防治工作，突出做好人工保洁、机械清扫、洒水降尘等工作。
高质量抓好道路机扫保洁。该局每天早晨、中午对主干道实施2次固定无尘机扫作业，其它时间段根据道路和天气实际情况，随时增加路段机扫作业频次，减少道路积土扬尘。
高标准抓好道路清洗作业。该局合理调整洒水作业时间，冬季根据天气情况对道路进行清洗作业，其它季节做到每天5次清洗作业。同时，实行错峰工作制，避开人流、车流高峰期，切实提升道路保洁质量。
强化工人日常保洁。该局对城区道路保洁实行分类双岗保洁制，主要道路实行16小时在岗保洁，全天候不间断巡回捡拾，工人在工作过程中尽可能降低清扫扬尘。组织相关人员继续开展卫生集中突击整治活动，对城区道路、新区道路和外环道路的环境卫生进行地毯式清理，清除垃圾杂物、三堆五垛、砖瓦石块、卫生死角，共出动人员千余人次，清理各类垃圾300余吨，切实提升了城区环境卫生质量。
加大督导检查。该局坚决杜绝工人作业过程中焚烧落叶及垃圾行为的现象发生，提高保洁人员规范清扫的自觉性。进一步加强对外排河道的管理，要求操作人员规范作业，努力做到喷雾清扫不扬尘、不漏土。进一步规范垃圾清运文明作业程序，做到垃圾不抛洒滴漏，不污染路面，杜绝二次污染。

我区4家旅游企业获 全市旅游文明先进单位奖

□通讯员 秦晶
本报讯 日前，市旅服委召开2016年度全市文明旅游先进单位和先进个人表彰大会。其中，我区共4家旅游企业获得全市文明旅游先进单位奖项，2人获优秀旅游志愿者称号，2人获文明使者（美德游客），2人获最美导游，3人获最美领队。
近年来，区旅服局将倡导文明旅游作为旅服工作一项重要任务，不断加大文明旅游宣传引导力度，以全区29家旅行社、5处旅游景区、景点，6家星级饭店和旅游汽车公司、旅游集散中心等旅游窗口单位为重点，在营业场所和企业网站张贴、登载文明旅游提示，播放文明旅游公益宣传片，向游客发放文明旅游宣传资料，积极营造浓厚的文明旅游氛围。
该局要求全区各涉旅部门把文明旅游纳入旅游合同中，落实到景区、旅行社、游客中，用法律法规规范旅游文明行为。重点做好维护环境卫生等8个方面的文明旅游引导工作，引导旅游者注重文明出行，自觉抵制不文明行为。

区粮食局 加强党风廉政建设

□通讯员 周芬
本报讯 近日，区粮食局召开党风廉政建设工作会议，深入贯彻落实党的十八届六中全会精神，认真落实区委、区纪委工作要求，及时部署2017年工作任务。
会议指出，区粮食局要强化四个意识，强化反腐倡廉责任担当，把全面从严治党落到实处。要严守政治纪律，号召粮食系统广大党员干部职工牢记党纪国法，严守党的政治纪律和规矩，不断提高廉洁自律意识和党性修养，切实做到思想上清醒、政治上坚定、行动上一致。要细化落实措施，签订党风廉政建设责任书，推动党风廉政建设向基层企业延伸。认真执行相关制度，积极宣传廉洁文化，固化廉洁理念，营造风清气正的廉洁文化氛围。要加强监督制约，通过设立“去向牌”，加强群众监督及干部职工的自我监督，主动服务办事群众，不断促进机关作风建设。

强化监管 优化整合 严格执法 我区积极推动农贸市场提档升级

□记者 刘辉
本报讯 近年来，全区市场监管系统以“创建国家卫生城”和城区环境综合整治活动为契机，紧密结合农贸市场规范化管理和创卫市场专线管理要求，凝心聚力，齐抓共管，不断加大市场环境综合治理力度，有力地规范了农贸市场经营环境，推动了农贸市场改造升级。当前，我区城区区内共有规划建设的农贸市场4个，分别为新华农副产品综合批发市场、龙头消费品综合市场、鲁南农副产品批发综合市场、果品批发市场，总营业面积约3.8万平方米，共有门市房及摊位2049个，就业人员约15000人，总交易额约8.2亿元。
强化监管，促进农贸市场规范运行。我区先后对城区主要农贸市场开展集中整治突击活动22次，清理市场乱摆乱放、占道经营等临时摊点630余户，查处各类违法违规行为67起；

市场发展服务中心和相关街道、部门联合拆除乱搭建等违章设施390余处，清除垃圾和卫生死角150余处，得到了群众和经营业主的普遍好评，取得了良好的社会效果。为市场内1200余户摊点设置了不锈钢营业执照固定框，做到证照齐全、亮照经营，先后更换宣传牌12处，食品经营业主全部配备了“三防”设施和卫生衣帽，粮食存放统一配备架板，有效规范了市场经营行为。进一步加强市场的日常管理，合理布局经营分区，确保商品摆放整齐；清理规范私拉乱扯用电线路及棚台设施310余处，清除乱贴乱画野广告270余处；加强市场内卫生保洁，增配保洁人员，完善环卫设施，配发密闭式垃圾桶220个，清运各类市场垃圾、建筑垃圾3000余吨，设置市场“毒饵站”250余个。组建了70余人的禽类宰杀专项整治工作队伍，切实加强禽类宰杀经营的监

督管理和日常巡查。强化对市场创卫工作的监督检查和随机抽查，对发现的问题及时进行汇总建档，明确责任单位和整改时限，有效推动了市场环境综合整治工作的顺利开展。
优化整合，推动农贸市场转型升级。我区多方筹措资金，加快城区现有农贸市场基础设施的改造升级步伐。先后投资320余万元，维修更换钢结构顶棚1000余平方米，硬化市场路面3000余平方米，铺设地下排水管道330余米，粉刷墙面2万余平方米，维修改造“三区分离”标准活禽宰杀经营户52户，规范市场大小停车位300余处，规划市场摊位线、停车线2300余米，农贸市场整体面貌有效提升。逐步淘汰空壳市场和马路市场，建设一批农贸市场和社区便民市场，形成布局合理、功能完善、管理规范、便民利民的市场体系。为缓解并逐步解决蔬菜摊贩占道经营和居民

“买菜难”问题，组织引导居民和下岗职工开办了75家“社区便民菜店”，配备统一规范的店面标识和货架，让广大市民不出社区便可便利地买到安全、价廉的生鲜果蔬，真正做到为民、利民、便民、惠民，较好地促进了下岗职工和大学生就业。
严格执法，有力维护市场秩序。以“红盾护农”、“质检利剑”和“双打”行动为主线，加强对重点领域监管执法和重点商品的专项检查，先后检查各类市场34家，检查各类市场主体6000余家，接受消费者投诉、举报、咨询3900余人次，妥善化解消费纠纷356起，查处商标侵权、虚假广告、商业贿赂、“傍名牌”、限制竞争、制售假冒伪劣商品等各种经济违法行为案件144起，便捷式处罚829起，为消费者挽回经济损失120余万元，有力维护了市场经济秩序和消费者合法权益。



近日，文化路小学组织部分师生和家长开展了以“走近春天，播种希望”为主题的亲子实践活动。这次活动不仅让孩子亲近自然，放松心情，同时增进了亲子情、同学情、师生情，让孩子和家长在互动中增进感情，传递关爱，学到课外知识。（通讯员 王晓燕 摄）

区民政局 开展养老机构年检

□通讯员 温彩荷
本报讯 为加强养老机构的监督管理，不断提升服务水平。近日，区民政局下发通知，5月底前将完成全区养老机构年检工作。
据悉，这次年检对象为取得《养老机构设立许可证》的社会办养老机构。依据《养老机构管理办法》、《老年人社会福利机构基本规范》和《老年人建筑设计规范》的要求，重点对养老机构的管理、服务、设施、消防和安全措施等相关情况进行检查。
对年检合格的养老机构，民政部门在年检报告书和《养老机构设立许可证》（副本）上签署年检意见。对于年检不合格的将责令限期整改，对养老机构已关闭或不正常营业的，将办理注销相关手续。

区煤炭局 严把“四关”全力做好二季度煤矿安全生产

□本报通讯员报道
本报讯 4月份以来，区煤炭局持续提升安全防控水平，借力正在开展的煤矿全面安全“体检”，严把“四关”，全力做好二季度煤矿安全生产工作。
严把安全生产思想关。该局督促煤矿企业从薄弱人物排查工作入手，强化对职工的安全思想教育和引导，

牢牢抓住职工普遍存在的“怕丢票子”和“怕丢面子”心理，加大对违章现象的曝光力度，教育职工从深层次认识违章的危害和后果。
严把安全隐患排查关。该局督促煤矿加大隐患排查力度，把安全考核作为抓好安全管理工作的“牛鼻子”，撬动安全工作规范运行的杠杆。对排查出的隐患不定期复查，对重复出

现、未整改或整改不彻底的问题重新落实，使安全管理流程更加规范。
严把安全责任落实关。该局督促煤矿企业坚持深入现场，引导干部职工把主要精力放到安全生产上，落实责任，摒弃作风漂浮、思想松懈的不良现象。同时，严格执行领导带班下井制度，加强跟班管理，落实责任区域，及时完善安全措施，掌控安全动态。

严把现场安全监管关。该局督促煤矿企业不断加大现场安全管理力度，确保安全管理不留死角，重点排查安全生产过程中的薄弱环节及管理干部履职不到位等问题，对安全生产过程中的一些不良现象进行跟踪剖析，一经查实立即通报，在全矿并积极营造从严管理的浓厚氛围。

分类施策 重拳出击 ——我区开展全区养殖污染综合整治侧记

特约记者 刘复成

近日，在光明路街道东塔村养殖场附近，扑鼻而来的是一股河道散发的臭味，各种沉淀物堆在墙边的河道里。据街道工作人员介绍，养殖场规模不小，自建的沉淀池已经超负荷，所以就出现外排河道的情况。目前，现场可见外排口被封堵，养殖场也已经处于关停状态。
光明路街道环保所所长周磊介绍说，这个养殖场属于禁养区内，街道将开展限期清理活动，转产开发蘑菇或木耳种植。同时，对于排入河道的污水，将尽快清理。
为进一步保护我区生态环境，有效控制畜禽养殖造成的环境和水源污染。连日来，我区按照“畜牧牵头、

辖区负责、部门配合”的工作原则，分类施策、重拳出击，集中开展全区养殖污染综合整治。
养殖污染关乎老百姓的饮水和环境安全。为强化此次整治工作，我区成立了养殖场整治工作组，并下发具体的整治工作实施方案，明确问题，拉出任务清单。按照“畜牧牵头、辖区负责、部门配合”的工作原则，分类施策、重拳出击。“特别是河流直排，排到支流或者在水源行为的，将坚决取缔、关停。对于违法的，按照环保法、土地管理法，进行依法处理。”区养殖场整治工作组组长齐俊良说。
西王庄镇龙润嘉园小区的居民有

个烦心事，尤其对于靠近南侧的住户，一墙之隔就是一片规模较大的集中养殖区。每逢夏季，周围总是弥漫的臭气和堆砌的动物粪便，让周边居民苦不堪言。
西王庄镇有关负责人刘钦富介绍说，“这个养殖场距离小区比较近，造成环境污染。根据市区领导安排，我们也采取了具体措施，成立领导小组，现场处理问题，同时对没有继续养殖的两户养殖企业进行评估，给予适当的经济补偿，组织专业队进行彻底拆除。对正在养殖的两户养殖企业，联合区公安、依法、依纪、依规进行处理。”
按照近期下发的养殖污染综合整

治工作的实施方案要求，整治工作实行属地管理，还需分类施策。同时，光明路街道、西王庄镇和税郭镇根据辖区实际情况，采取有效措施，对外排河道、水源地和禁养区内的养殖场进行了重点综合整治。
据悉，我区从3月26日至4月5日，进行宣传发动，自行关闭阶段。4月6日以后，我区相关部门对拒不执行，仍坚持养殖直排的养殖场，按照法律规定强制关闭。

